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Problém 1. Nacrtnéte konvexni mnozinu danou soustavou rovnic pro proménné
T1,T2:
T 2 0
xr1 + X9 S 4
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Problém 2. Dokazte, 7e pro kazdé a € R™ lez{ matice aa’ (

neni pieklep) v S .

potadi transpozice



Problém 3. Jsou nasledujici mnoziny konvexni? A pokud ano, jsou to konvexni
kuzele? A pokud ano, jsou to vlastni kuzele? Své rozhodnuti zduvodnéte.

a) {(z,y) e R*: 2? +y* =1}
b) {(x,y) € R?: 3z > 0 takové, ze plati z > z,y > 2}

c) {x € R?: vzddlenost bodu x od poéatku je nejvyse rovna vzdalenosti bodu
x od bodu (2,-1,7)}

d) ailz  ai2 - det ail a2 >1
as1 a2 ) a1 Qag2) ~



Problém 4. Dokazte, ze pokud A, B C R" jsou konvexni mnoziny, tak také
nasledujici mnoziny jsou konvexni:

1. 2A={c€eR": Ja € A, c=2a}
2. —A={ceR": —ce A}
3. A+ B={ceR":Ja€c A,FbeB,a+b=c}



Problém 5. Zformulujte jako konvexn{ (nejlépe linedrn{) optimalizaén{ problém
(tj. ve formé “minimalizujte f(z) za podminek ...”) nésledujici ilohu:

Maéte chemickou tovarnu, kde se pracuje se ¢tyimi typy latek A, B, C a D.
Momentélné neméte na skladé zddnou z latek, ale muzete nakupovat: Kilogram
latky A stoji 3 K¢, kilogram latky B stoji 10 K¢ a kilogram latky C' stoji 100
Ke. Latka D je nebezpeény odpad, ktery se neda nakupovat, ale musite se ho
zbavovat za cenu 1 K¢ za ulozeny kilogram.

V tovérné muzete provozovat ndsledujici t¥i typy reakef (kde éisla jsou poméry
véahy reaktantu a produktu, tj. 34 + 2B — C + 4D znadi, ze muZete pouzit
napftiklad 3 kg latky A and 2 kg latky B k vyrobeé 1 kg latky C a 4 kg ldtky D):

3A+2B — C+4D
3B—C
A+D— B

Zékaznik si objednal 1 tunu latky A, 4 tuny latky B a 3 tuny latky C. Jak
zdkaznikovi tyto latky dodat s co nejmensimi ndklady (vcetné ceny za zneskodnén{
odpadu D)? Vase formulace nemusi popisovat realitu dokonale (feknéme si rov-
nou, ze zadédni mé jeden hécek), ale méla by byt dostatecné dobré, aby byla
uzite¢na.

K zisku plného poctu bodu je nezbytné, abyste (klidné struéné) vysvétlili,
co kterd proménnd/podminka ve Vasem optimalizaénim problému déld a jak
souvisi s puvodni tdlohou.



Pii resen{ tloh je mozné se poradit s dalsimi lidmi (nejlépe dalsimi studenty
Konvexni optimalizace), ale svd feSen{ (véetné programu!) piste samostatné a
pied terminem odevzddni dloh sepsand feseni (a programy) nikomu neukazujte.



